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ATA  DA  9ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  SAÚDE  REALIZADA  NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  INDAIATUBA, 
REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 2008 AS 8:30 HORAS

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e oito, realizou-se nas dependências 
do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito horas e trinta minutos, 
nona Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, conforme convocação enviada, 
tendo em vista discutir a seguinte pauta: 01-ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: 
O Sr. Wainer Quitzau, presidente do CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, 
agradeceu a presença de todos, convidando a mim, Ronaldo José Garcia, Secretário Geral 
a proceder às anotações necessárias da ata, contando com a presença de 38 (trinta e oito) 
pessoas  entre  titulares,  suplentes  e  demais  participantes  conforme  lista  em  anexo  de 
assinaturas, colocando em discussão os seguintes itens:  02 - LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em discussão a Ata da 8ª 
reunião realizada no dia 27 de agosto p.p, perguntando a todos se havia algo a ser alterado 
ou a ser  acrescentado.   Nada mais havendo a declarar  a ata anterior  foi  aprovada por 
unanimidade.  03 - PRESTAÇÃO DE CONTAS AGOSTO DE 2008:  O presidente passa a 
palavra ao Sr. Ronaldo José Garcia que procedeu a leitura da ata da reunião da Comissão 
Fiscal para aprovação dos balancetes do mês de agosto de 2008. Não havendo nenhuma 
dúvida sobre a Prestação de Contas, a mesma foi aprovada por unanimidade. 04 – ELIANA 
DO CAPS AD FALA SOBRE O INSTITUTO NOVA VIDA: O Presidente do conselho Sr. 
Wainer passa a palavra para Eliana (CAPS AD), que faz um relato sobre os trabalhos do 
CAPS AD e do Instituto Nova Vida, isto relacionado aos encaminhamentos que são feitos ao 
Instituto que disponibiliza dezesseis  vagas sendo oito vagas destinadas ao CAPS e oito 
vagas ao SABES. Os usuários que são encaminhados pelo CAPS, passam por avaliação da 
equipe de psiquiatria e clinico antes de serem encaminhados. Isto já ocorria com a parceria 
que existia com o EVIM, até o ano passado. Hoje todas as vagas disponibilizadas estão 
preenchidas e o usuário em tratamento basicamente passa de quatro a seis meses no sitio e 
mais dois meses na casa de socialização durante o tratamento é feito acompanhamento do 
Instituto e CAPS. Apenas para informação hoje o Instituto tem cinqüenta e uma pessoas que 
estão em tratamento. Dra Maria Lucia (UAC) pede a palavra e explica que o Instituto é um 
local  para  recuperação  e  não  tem  como  foco  a  internação  e  deu  como  exemplo  uma 
residência  para  recuperação.  Frisou  também  que  a  Instituição  não  tem  fins  lucrativos, 
portanto a verba que é repassada pela PMI ao Instituto é própria e auxilia em seu custeio o 
valor para este exercício é de R$34.752,00 (trinta e quatro mil setecentos e cinqüenta e dois 
Reais). O foco do Instituto é de comunidade terapêutica onde os internos tem atividades 
como cuidar de hortas, animais (leite), reuniões, assim como outras atividades relacionadas 
a sua reabilitação junto a sociedade. Sr Wainer questiona se a um acompanhamento por 
parte da vigilância sanitária e se a mesma fez visita para avaliar o as instalações. Dra Maria 
Lucia afirma que a vigilância fez visitas para dar autorização de funcionamento e explica que 
no local não a atendimento medico. Os atendimentos são feitos no CAPS inclusive os casos 
que são encaminhados pela SABES, para se fazer a triagem antes do encaminhamento e o 
próprio CAPS acompanha os casos. Eliana explica que o CAPS AD – Centro de Atenção 
Psico Social Álcool de Drogas esta em funcionamento desde 2005 . Dra Maria Lucia ainda 
coloca que tem aumentado muito  os  casos principalmente  os de adolescentes  do sexo 
feminino com problemas de álcool de drogas e que no Instituto, não existe tratamento para 
dependentes do sexo feminino. Eliana pede a palavra e coloca que existe a  necessidade de 
Psiquiatras na rede pois hoje a dificuldades para fazer este tipo de encaminhamento, Dra 
Maria  Lucia  comenta  que  este  problema  não  é  só  em  nosso  município,  não  esta  se 
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encontrando  este  profissional  no  mercado.  Eliana  comenta  também sobre  a  retaguarda 
hospitalar  que hoje Indaiatuba não possui  uma retaguarda hospitalar  para pacientes em 
tratamento psiquiátrico onde existe todo um protocolo diferenciado para esta patologia. Foi 
comentado pela Dra Maria Lucia que existe uma possibilidade de ao se reformar o Mini 
Hospital prever a criação de dois leitos para esta finalidade.  05 – PLENÁRIA CEREST: A 
plenária  aconteceu  no  dia  06  de  setembro  de  2008,  no  centro  de  convenções  “Aidil 
Bonachela”,  Sr  Wainer  informa  que  tudo  ocorreu  dentro  do  previsto  obtendo-se  bons 
resultados  e  passa  a  palavra  para  Sr  Marcelo  (CEREST),  este  comenta  que  esta 
preparando  um  relatório  com todos  os  assuntos  discutidos.  Lamenta  a  participação  de 
poucos conselheiros, mas houve a grande participação por parte dos pacientes que estão 
sendo acompanhados pelo CEREST e isto é muito importante, pois contribui para  melhorias 
no  atendimento,  comenta  sobre  polemicas  geradas  nas  colocações  feitas  pelo  INSS. 
Comenta também a importância da colocação do Secretario Municipal da Saúde (Dr Roney), 
sobre a visão e orientações sobre a SESAU e as colocações do Presidente do Conselho 
Municipal  da Saúde (Sr Wainer) sobre a participação do conselho junto ao CEREST. Sr 
Marcelo  confirma  que  doze  usuários  vão  fazer  parte  da  SIST  juntamente  com  outros 
integrantes tanto do CEREST, quanto do próprio conselho e de entidades INSS, que já tem 
um funcionário (Luiz), CIESP, Sindicatos, OAB e SESAU. Sr Wainer solicita portaria para 
nomeação dos participantes,  a idéia  que os participantes  devem ter  a mesma visão do 
Conselho Municipal  da Saúde, com uma composição paritaria e que as reuniões fiquem 
vinculadas ao calendário das reuniões do Conselho..Dr Charlton passa proposta onde todos 
os conselhos locais deveriam ser transformados em grupos de trabalho, para humanização 
da saúde, ficando mais dinâmico e flexível para exercer sua função social. Aproveitando a 
reunião Sr Marcelo expõe que no plano de ação para 2008, foi aprovado a compra de dois 
veículos, sendo que um já foi adquirido e que o segundo pode esperar, porem existe uma 
necessidade prioritária  de uma ambulância  para a SESAU para se fazer transportes de 
usuários SUS e passa a palavra para Sr Silas responsável pelo Central de Ambulâncias, o 
mesmo afirma que hoje a frota não esta atendo a demanda, mesmo com a aquisição de 
duas no ano passado pois foram adquiridos veículos de pequeno porte. Dra Maria Lucia 
comenta que não esta sendo feito um planejamento e que as compras estão sempre sendo 
de emergência, na reunião anterior do conselho já se comentou a necessidade de uma nova 
estrutura para a central  de ambulâncias  e um possível  planejamento  para aquisição  de 
veículos. Dr Sergio questiona o que o CEREST deixara de fazer com a aquisição de uma 
ambulância  e  vez  do veiculo  previsto  no plano  de trabalho  já  que  esse veiculo  teria  o 
propósito de fazer visitas em áreas rurais. Neste momento o presidente do conselho pede 
para que se faça a mudança do plano de trabalho do CEREST, e após a apresentação do 
novo plano coloque-se em votação a compra do veiculo para utilização como ambulância. 
06 – ORÇAMENTO SESAU PARA EXERCICIO 2009: Sr Wainer passa a palavra para Sr 
José Antonio Jacomino (Juca) da Secretaria da Fazenda, presente na reunião, o mesmo 
inicia  comunicando  que  o  orçamento  para  2009  ainda  não  esta  fechado,  pois  esta  se 
conversando com os secretários para se fechar o orçamento para 2009, afirma ainda que 
este planejamento orçamentário é baseada na PPA, LDO e LOA, tomando sempre muita 
precaução com a Lei de Responsabilidade Fiscal, para que não se gaste alem do que se 
arrecada.  Desta  forma ficou  marcado  para  ser  apresentado  o  orçamento  para  2009  na 
reunião da Comissão Fiscal a ser realizada no dia 14 de outubro de 2008, com inicio as 8:30 
hs  na  sala  de  reuniões  da  SESAU.  07  –  ESTRUTURA  FÍSICA  CENTRAL  DE 
AMBULÂNCIAS: Sr  Silas  comenta  que  o  terreno  onde  está  instalado  a  Central  de 
Ambulâncias  é  um  espaço  suficiente  a  construção  do  prédio  é  que  esta  precário  não 
conseguindo atender as necessidades existentes. Neste momento Dr. Roney Secretario da 
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Saúde pede a palavra e comenta da existência de projeto para adequação da estrutura 
porem o valor orçado para fazer todo projeto ficou muito alto por volta de R$1.000.000,00 
(um milhão de Reais), desta forma deve-se elaborar um novo projeto com revisão de valores 
para ser  apresentado ao conselho para  ser  apreciado em 2009.  08 – EXPEDIÇÃO DE 
DECLARAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS CONVÊNIO TA 01/04: Sr Wainer passa a 
palavra para o Sr Diógenes que explica que este convênio é de 2004 e atendeu 100% de 
seu objetivo que era compra de diversos equipamentos para rede publica, prestou contas 
em maio de 2007 com o parecer do conselho, o Ministério solicita parecer de aprovação do 
conselho  sobre  a  prestação  de  contas  após  as  explicações  a  declaração  foi  aprovado 
assinada  e  encaminhada  ao  Sr  Diógenes  para  ser  entregue  ao  órgão  solicitante.  09  – 
ASSUNTOS DIVERSOS: (a) DIVUGAÇÃO DA ABRAz: Sr Guilherme solicita a divulgação 
da ABRAz – Associação Brasileira de Alzheimer, ficou instituído o dia 21 de setembro de 
2008, o dia Mundial da Doença de Alzheimer, conforme Lei Nº 11.736, de 10 de julho de 
2008, juntamente com o folder explicativo sobre a doença acompanha email com ciclo de 
palestra sobre o assunto que teve inicio no dia 22 de setembro de 2008 e vai até 01 de 
outubro  de  2008.   (b)  LISTA  DE  MÉDICOS  PLANTONISTAS  QUE  RECEBEM  PELA 
COOMEPI: Conforme solicitado anteriormente através de oficio,  foi  encaminhado para o 
Conselho  resposta  dos  médicos  que  estão  prestando  serviços  no  Hospital  Dia  e  os 
pagamentos são feitos pela cooperativa de médicos, os valores são repassados ao HAOC, 
que  envia  para  cooperativa  fazer  os  pagamentos.  Vale  a  pena  ressaltar  que  esses 
profissionais são de especialidades e foram contratados para suprir demanda.   Sr. Wainer 
Quitzau solicita  aos  presentes  se  havia  mais  algum assunto  a  ser  tratado,  ninguém se 
manifestando,  declara encerrada a 9ª reunião do Conselho Municipal  de Saúde.  E para 
constar, eu, Ronaldo José Garcia, secretário geral, redigi a ata, que será assinada, devendo 
ser encaminhada aos segmentos, para encaminhamento aos membros para apresentação e 
aprovação.           

Indaiatuba, 24 de setembro de 2008.

  ___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA  DE  PRESENÇA  DA  9ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAUDE 
REALIZADA NO 24 DE SETEMBRO DE 2008   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Roney Barbosa Pagotto SESAU Sim
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC Sim
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU Sim
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz SESAU Sim
Renato Trigo de Marins (1) Renais Crônicos X 
Maria Angélica Wolf Scachetti (2) APAE X
Renata Stocco Prastete SESAU Sim
Antonio Sergio Giordano A.P.M. Sim
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. Sim
Chalton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. Sim
José Maria Cruz Lima   SAMFLI Sim
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre Sim
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo Sim
Antonio F. Panck Oler SESAU Sim
Diógenes D. Dell Orti SESAU Sim
Luiz Antonio Tadeu Silverio INSS Sim
Sandra C. Sales Fac. Anhanguera Sim
André Luiz Santos Fac. Anhanguera Sim
Sandra C. Ferguron Fac .Anhanguera Sim
Raquel Christina Neimer Fac. Anhanguera Sim
Jade Magnusson Fac. Anhanguera Sim
Patrícia F. de Paula Fac. Anhanguera Sim
Maria de Lourdes T. S. Santos Fac. Anhanguera Sim
Elisabete Barbon Vanilla UBS -  IV Sim
Renato Martucci Passos SESAU Sim
Solange Mazzoni SESAU Sim
Antonio Marcelo Gimenes CEREST Sim
Célia Allegretti Mercadante CEREST Sim
Nadia Cristina Cobiachi Paróquia Santa Rita Sim

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído do 
Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
Cíntia da Silva Seixeiro (1) Renais Crônicos Sim
Dirce Juliano Vacilotto (2) Clinica de Repouso Indaia Sim
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre Sim
Maria Rosilda da Silva CIRVA Sim
Erick Garcia (1) SEASU Sim
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Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinario Usuários Sim
Marco Antonio Barroca Prestador X
Luiz Antonio Usuários
Leonardy M. Anbe SENG
Mario Cezar Cobiachi SESAU Sim


